

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й Четверг, 18 сентября 1975 года

№ 112 (3910) Цена 2 коп.

В СОРЕВНОЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

Показатели выполнения девятимесячного плана производства и продажи продуктов животноводства государству на 1 сентября 1975 года.

В первой колонке — Ижморский район, во второй — Яйский. Надой молока от коровы (в килограммах):

за август	242	240
за восемь месяцев	1602	1734

Среднесуточный привес животных (в граммах): молодняка крупного рогатого скота:

за август	550	550
за 8 месяцев	380	390

Свиней за август

Свиней за 8 месяцев

Получено телят на 100 коров

за август	210	—
за 8 месяцев	263	—

Получено телят на 100 коров

за август	57	60
-----------	----	----

Выполнение девятимесячного плана продажи государству продуктов животноводства (в процентах):

молока	89,2	92,5
мяса	76,4	90,8
яиц	82,6	57,5

НАГРАДЫ ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

Обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования среди механизаторов на уборке урожая за первую декаду сентября 1975 года.

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета, президиум облсов profa и бюро обкома ВЛКСМ наградили ценностями памятными медалями, грамотами, ценными подарками группу комбайнеров, шоферов и мастеров зерноочистительно-сушильных пунктов, которые добились наилучших показателей на уборке зерновых культур, очистке и сушке зерна, перевозке сельскохозяйственных грузов.

Среди награжденных — Бундан Александр Иванович комбайнер колхоза имени Ленина Ижморского района.

Обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ предложили производственному управлению сельского хозяйства облисполкома, трестам совхозов, райкомам КПСС, районным исполнительным комитетам, партийным, профсоюзов и комсомольским организациям колхозов и совхозов шире развернуть социалистическое соревнование за успешное завершение уборки зерновых, картофеля, продажи зерна государству.

КОММУНИСТ И ЕГО ДЕЛО

В КОЛХОЗЕ имени Ленина ведущее место в социалистическом соревновании на уборке урожая занимают коммунисты. Они личным примером и своей организаторской работой увлекают всех механизаторов хозяйства на высокопроизводительный труд.

С первых дней жатвы по ударному работает комбайнер коммунист Виктор Николаевич Гритчин. Переходящий красный вымпел, развевающийся на его машине, — наглядное свидетельство тому, что он задает тон в соревновании, идет впереди на косовице и обмолоте хлебов. В. Н. Гритчин выдал из бункера

полях хозяйства комбайнеры Д. И. Леонов, А. И. Бундан, Т. И. Зеньков и другие. Александр Иванович Бундан, например, с начала уборочной стадии намолотил более 2600 центнеров зерна. В конторе правления колхоза вместе с фотографами этого передового механизатора занесено на доску передовиков.

Свои мастерство в период нынешней хлебной стадии показывают комбайнеры Д. И. Леонов и Т. И. Зеньков. На их счету тоже уже многие сотни центнеров намолоченного зерна. А о работе Д. И. Леонова секретарь парткома колхоза И. Я. Авхимович в беседе с нами сказал:

— В горячую пору жатвы этот опытный механизатор — за штурвалом комбайна, ведет косовину

СТРАДА!

ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

ВСЕ СИЛЫ НА ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ!

ПОМОГЛИ ШЕФЫ

В строй действующих вступила зерносушка в Островском отделении Святославского совхоза. Огромную помощь в этом оказали шефы — рабочие шахты «Сибирская» города Анжеро-Судженска. Это бригадир П. Ф. Кузнецов и члены бригады В. Маээр и Т. Маээр.

С раннего утра и до позднего вечера добросовестно трудились они. Бригадир обычно заранее договаривался с руководителями совхоза о том, чтобы они давали нужный транспорт для подвозки строймате-

риалов в нерабочее время. Он понимал, что не следует отрывать технику от работы в горячее время стадии. И трактористы не отказывались помочь строителям рано утром.

Надежных товарищей послали на село руководители шахты. Доверие оправдано. За месяц воздвигли сушку. Они много сил приложили к тому, чтобы заработать новая установка в нужное время.

Е. ДУДЧЕНКО,
заведующий клубом.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ



В закрома государства идет хлеб нового урожая. В этом общенародном деле принимают участие не только хлеборобы, но и труженики городов. На Ижморском хлебоприемном пункте в эти дни трудятся на сушке зерна восемнадцать человек из Анжеро-Судженского стекольного завода. Среди них люди различных профессий. День и ночь в три смены работают зерносушилки, доводя хлеб до нужных кондиций.

На снимке вы видите труженицы Анжеро-Судженского стеклозавода, работающих сейчас в одной из смен на хлебоприемном пункте. Экономист Лариса Васильева и резница стекла Римма Кондратенко внимательно прислушиваются к голосу своего старшего товарища и примерного работника Фриды Вейс.

А. МИХАИЛОВ.

Фото Л. Мульциной.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

С 1 сентября идет подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1976 год.



● БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРИЗИС В ПОРТУГАЛИИ

ПОРТУГАЛЬСКАЯ революция переживает трудные дни. Политический кризис, вспыхнувший в связи с остройми разногласиями в руководящих кругах по вопросу о путях дальнейшего развития страны, все еще не преодолен. Борьба между прогрессивными офицерами и так называемыми «умеренными», а по сути дела правыми элементами в движении вооруженных сил приняла открытый характер, и на данный момент перевес складывается на стороне этих последних.

Обострение разногласий в высших кругах совпало с контролем наступлением реакции на всех уровнях. Бывшие владельцы ныне национализированных предприятий, помещики, у которых была отобрана земля, оставшиеся на свободе агенты распущенной фашистской тайной полиции — все, кто так или иначе был ущемлен революцией, объединились и фактически образовали единый фронт противников новых демократических порядков.

Апрельское восстание прошлого года, уничтожившее фашистский режим, было бескровным и даже получило в иностранной печати название «революции гвоздик» (последние вышли на улицы с красными гвоздиками в петлицах пиджаков). В то время фашисты не решились вступить в вооруженную схватку с борцами за свободу, так как им пришлось бы иметь дело с армией, которая прониклась революционными идеями и перешла на сторону народа.

К сожалению, часть реакционеров имеют возможность использовать в своих целях те самые демократические свободы, которых не существовало при фашистском режиме. А главное — нарушено единство народа и вооруженных сил, единство в рядах самой армии, единство партий антифашистской коалиции.

И вот уже раздаются выстрелы, правда, пока что только из-за угла. От пуль классового врага падают рабочие, крестьяне, члены демократических партий и общественных организаций. Высоко в небо вздымается огонь пожарищ: горят подожженные фашистскими летчиками здания, где разместились местные комитеты коммунистической партии и профсоюзов «Интерсиндикал». Португалия

до сих пор остается страной массовой неграмотности. Прежний режим превратил ее в одну из самых отсталых и бедных государств Европы. И в условиях, когда приобрести телевизор или хотя бы радиоприемник для многих просто не по карману, а прочитать газету они не могут, единственным источником информации зачастую остается приходской священник. И от того, что он расскажет (или не расскажет) и как объяснит те или иные события, в значительной мере зависит представление, которое оставят в себе о революции, о том, что происходит в стране, тысячи португальцев.

Между тем, подавляющее большинство духовенства, будучи настроено профашистски, отнюдь не намерено сотрудничать с новыми демократическими властями. С резким осуждением происков руководителей португальской церкви выступают прогрессивно настроенные священнослужители. Так, на днях известный католический деятель, подвергшийся преследованиям при фашизме, отец Жардин заявил корреспонденту французского еженедельника «Темуанж кретьен»: «Давая свое благословение крайней реакции, церковная иерархия не

Заря коммунизма

ПАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.

только включилась в борьбу на стороне богатых, но и относится с презрением к усилиям самых бедных и самых обездоленных. Она постепенно отталкивает от себя христиан, которые ведут сознательную борьбу за освобождение».

Внутренняя реакция в Португалии опирается на ложную поддержку извне, со стороны империалистических монополий и шпионско-диверсионных служб Запада. Как рассказал недавно бывший сотрудник Центрального разведывательного управления США Филипп Эйджи, порвавший с этим учреждением, руководитель ЦРУ в Лиссабоне некто Джон Морган разрабатывает планы террористических-акций и других подрывных операций, направленных на ликвидацию демократии в Португалии. Морган и его помощник Джеймс Луэр, имеют богатый опыт подобной «работы» в странах Латинской Америки, в частности, в Чили.

По словам Эйджи, американская секретная служба завербовала ряд португальских офицеров, которые в прошлом проходили курс военного обучения в США. С помощью этих агентов ЦРУ рассчитывает развалить изнутри движение вооруженных сил и поддержать возможных кандидатов в португальские пиночеты. Одновременно щедрые подачки выдаются всем, кто может оказаться полезным для восстановления в Португалии реакционного режима. Исход ведущей сейчас на португальской земле политической борьбы отнюдь не предрешен. Демократия там может быть не закреплена. Но для того, чтобы это стало реальным, необходимо прежде всего восстановить нарушенное единство антифашистских, демократических сил, как к этому призывает Португальская коммунистическая партия.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.



Ангола переживает тревожные дни. В ряде районов страны, где части Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА) отражают атаки отрядов ФНЛА, сохраняется напряженное положение.

НА СНИМКЕ: боец МПЛА.

Фото Политикен — ТАСС.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



МОСКВА. В выставочном зале Союза художников РСФСР открылась выставка произведений новосибирских художников, на которой представлены 85 произведений живописи, графики, скульптуры 22 авторов.

СНИМКЕ: у скульптуры «Сибиряк» (гипс). Автор — В. Е. Семенова.

(Фотохроника ТАСС)

В НАЧАЛЕ сентября стартовал тридцатый чемпионат СССР по хоккею. В четыреххоккевом турнире высшей



БОЛЬШОЙ ХОККЕЙ — В ТРИДЦАТЫЙ РАЗ

лиги участвуют десять команд — московские ЦСКА, «Крылья Советов», «Спартак» и «Динамо», воскресенский «Химик», рижское «Динамо», челябинский «Трактор», горьковское «Торпедо», армейцы Ленинграда и возвратившаяся в ряды сильнейших новосибирская «Сибирь».

Еще сорок команд, представляющих Ухту и Ташкент, Минск и Хабаровск, многие другие города РСФСР, Украины, Белоруссии, Латвии, Казахстана и Узбекистана, выступят в соревновании команд первой и второй групп класса «А».

Это авангард советского хоккея, а вообще сейчас в нашей стране увлекаются популярной зимней игрой более шестисот тысяч человек. Если вспомнить, что всего тридцать лет назад не было зарегистрировано ни одного «райбиста», — цифра впечатляющая. Кроме того, в последние годы около трех миллионов школьников регулярно выступают в состязаниях клуба «Золотая шайба».

В августе ведущие советские хоккейные команды активно готовились к новому сезону. «Спартак» и ЦСКА успели даже провести матчи за рубежом — в ФРГ, Румынии и Швейцарии, и сыграли успешно. Интересный турнир прошел в реконструированном дворце спорта в Горьком. Здесь перед чемпионатом страны померялись силами ЦСКА, рижское «Динамо», местное «Торпедо» и челябинский «Трактор».

В предстоящем сезоне советским хоккеистам предстоит выступать во многих международных состязаниях.

В феврале сборная СССР будет отстаивать свой титул олимпийского чемпиона в Инсбруке, в апреле нашей лучшей команде предстоит защищать свое высокое звание на чемпионате мира и Европы в Катовице. Мировое первенство 1976 года впервые открыло как для любителей, так и для профессионалов. Это делает турнир интереснее, но и, естественно, напряженнее. Канадцы, как они заявили, в Катовице не успеют прислать сильную сборную, но американцы, шведы, финны имеют теперь возможность значительно укрепить свои национальные команды. Во второй половине декабря в Москве по традиции пройдет турнир «Известий» с участием сборных СССР, Чехословакии, Швеции и Финляндии. В конце декабря — начале января ЦСКА и «Крылья Советов» совершают турне по США и Канаде, где чемпион СССР и серебряный призер сыграют по четыре матча с сильнейшими профессиональными клубами.

Словом, «болельщиков» ждет интересный сезон.

В. ДВОРЦОВ,
корр. ТАСС.

Редактор А. С. БАШАРИН.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.

ЗАГОТКОНТОРА
ИЖМОРСКОГО РАЙОНА
помимо закупает картофель по цене 12 копеек за килограмм.

ДИРЕКЦИЯ.

